

345个项目集中开工、集中观摩20个产业项目、石家庄市和北京大学签署全面合作框架协议、高铁片区商务核心区基础设施建设初见成效……

2024年的第二个月:在喜庆祥和的氛围中努力向前奔跑



2024年2月,龙年的春节和元宵节先后向我们走来,市民在欢乐、喜庆、祥和的氛围中度过了“双节”。与此同时,石家庄也正在努力向前奔跑:总投资771.6亿元,345个项目集中开工;企业“提速抢跑”赶订单、冲刺首季开门红;建设者们奋战一线,重点工程见成效……

这个月,石家庄市举行2024年一季度重点项目集中开工活动,总投资771.6亿元,345个项目集中开工。

这个月,石家庄市举行2024年一季度项目观摩活动,集中观摩20个产业项目,并召开观摩总结暨首季“开门红”动员会。

这个月,石家庄市和北京大学签署全面合作框架协议,携手创新赢未来。

这个月,石家庄多个重点企业春节不打烊,争分夺秒忙生产,冲刺新春开门红。

这个月,经过建设者们夜以继日的奋战,高铁片区商务核心区基础设施建设初见成效。

这个月,石家庄市队勇夺国家男子桥牌队选拔赛冠军,未来两年将代表中国队征战世界大赛。

□文/本报记者 刘志茹 崔虹 图/本报记者 张海强

【关键词:集中开工】 总投资771.6亿元,345个项目集中开工

2月22日上午,石家庄市举行2024年一季度重点项目集中开工活动。总投资771.6亿元,345个项目集中开工,以“开年即冲刺”的姿态抢开新局,打响新春奋进的“发令枪”。

参加此次集中开工的345个项目涉及新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品和现代商贸物流等多个领域,实现了五大千亿级产业全覆盖。其中,石家庄尚太科技股份有限公司“年产10万吨锂离子电池负极材料一体化项目”是河北省2024年重点建设项目,该公司董事长欧阳永跃表示,将制定详细的项目实施计划和高效的项目管理机制,保障项目所需的各项资源充足,强化安全生产管理,加强项目实施监督,确保实现尚太科技“当年开工、当年投产”目标。

同一天,赵县、深泽县、元氏县、晋州市也分别举行了该县(市)2024年一季度重点项目集中开工活动。其中,赵县共有18个项目参加本次集中开工,总投资32亿元,涵盖现代产业发展、基础设施建设、民生事业保障等多个领域;深泽县参加集中开工的项目共12个,总投资16.6亿元;元氏县共有12个项目参加集中开工,总投资29.8亿元,涉及产业发展、基础设施建设等多个领域;晋州市集中开工项目共有23个,总投资23.99亿元,涵盖传统产业升级、重大民生、社会事业等领域。

【关键词:项目观摩】 集中观摩20个产业项目

继2月22日总投资771.6亿元的345个项目集中开工后,2月28日,石家庄市利用一天时间,举行2024年一季度项目观摩活动,集中观摩20个产业项目,并召开观摩总结暨首季“开门红”动员会,深入分析当前形势,对各项工作作出安排部署,动员全市上下争分夺秒,苦干实干,确保实现首季“开门红”,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强支撑。

市发改委党组成员、副主任甄宏坤表示,该委将推动五大千亿级产业集群向更高层次迈进,同时谋划实施一批补短板、利长远的大项目、好项目,突出抓好321个重点项目和30亿元以上重大项目,持续巩固“重大项目顶天立地、小项目铺天盖地”的良好局面。

鹿北卫星通讯智能化基地服务中心主任杜晨皓说,他们将紧紧围绕发展新一代电子信息,矢志不渝推进卫星通讯企业在鹿泉区落地生根,奋力争当高质量发展排头兵,筑牢北部振兴“桥头堡”。

【关键词:签约】 石市和北京大学签署全面合作框架协议

2月4日,石家庄市和北京大学签署了全面合作框架协议。双方将以此为契机,进一步深化科研、人才、教育等方面交流合作,打造地方政府与高校共同发展、互利共赢的典范。

中国科学院院士、北京大学党委副书记、校长龚旗煌表示,北京大学历来高度重视与石家庄市的合作,并取得了丰硕成果。以此次战略合作为契机,北京大学愿进一步深化双方传统友谊,拓展合作领域、提升合作水平、完善长效合作机制。

市科技局党组书记、局长常志卷表示,石家庄市将围绕科技、经济、金融、城市管理、资源环境、材料能源等相关领域,广泛开展市校合作,全力推动石家庄市创新水平向更深层次、更高水平迈进。

石家庄四药集团执行总裁、药物研究院院长孙立杰希望借助北京大学的科研力量,围绕创新药、复杂制剂、高端制剂所用到的辅料和创新药,开展密切合作,通过关键技术的突破,使更多的科技成果在石家庄转化落地,加速石家庄生物医药产业发展。

【关键词:冲刺】 高铁片区商务核心区基础设施建设初见成效

作为石家庄市“6+2+2”城市更新重点项目之一,高铁片区项目建设正在加快推进。目前,高铁片区商务核心区基础设施建



■建设者在雪中奋战,加快高铁片区57号地块超高层地标建筑项目建设速度。

设已初见成效。

2月20日,虽然天气寒冷,但高铁片区57号地块超高层地标建筑项目现场热火朝天:旋挖钻机、铲车、勾机、吊车等20多台大型机械轰鸣作业,100多名建设者在雪中奋战,砥砺奋进的壮美画卷呈现在眼前。

高铁片区57号地块超高层地标建筑项目,位于中央绿色体育公园东侧端部节点位置,为整个高铁片区的核心地标项目。建成后将打造成地标性城市名片、石家庄市第一高楼。今年,按照计划,该项目将完成地下6层主体施工,全面进入地上部分建设阶段。

据介绍,目前,高铁片区商务核心区基础设施建设已初见成效。今年,高铁片区建设将加快推进,实现率先突破。高铁片区商务核心区将全面推进建设阶段。

【关键词:通车】 南二环(仙台街—太行大街)快速连通工程主线通车

2月份最后一天,南二环(仙台街—太行大街)快速连通工程主线通车。如此一来,南二环就成为了一条贯通西三环到东三环的快速路,大大提升人们的出行效率。同时有效填补了城区东部南三环与北三环之间的东西向重要快速路的空缺,也开启了石市东南三环区域高效快速连通的新篇章。

南二环(仙台街—太行大街)快速连通工程之一,全长4.8千米,红线宽60米,主要为新建仙台街至天山大街连续高架桥、昆仑大街跨线桥、秦岭大街和太行大街跨线桥,设计速度60公里/小时。

不仅如此,早在2月8日,复兴大街市政化改造项目和北三环市政化改造项目同时传来捷报:裕华路下穿复兴大街主路,中山路、学苑路上跨复兴大街恢复正常通行;北三环市政化改造项目天山大街至东三环段辅路也建成通车,完善了城市路网结构,改善了区域交通条件,提升了石家庄市道路通行能力。

【关键词:冲刺】 争分夺秒忙生产 冲刺首季开门红

一年之计在于春。为了冲刺首季开门红,石家庄市企业积极抢抓大好春光,全力以赴开启龙年生产经营新局面。

2月13日农历正月初四,石家庄市重点工业企业——石煤机公司生产现场已经是一派繁忙景象,激光切割机群、焊接机器人人群、数控机床群“火力全开”,各岗位职工提前结束春节假期,早进入抢生产保交付奋战首季开门红的“提速抢跑”工作状态。

在鹿泉区,无论是新一代电子信息还是智能制造,各企业在



■2月23日下午,全国鼓王大会展演暨石家庄第十届新春鼓王争霸赛在正太广场举行。



■2月18日,工人在石家庄四药药品制剂生产线生产。



■环卫工人及时清理积雪,保障城市交通顺畅。



■2月18日,工人在石家庄煤矿机装配车间忙碌。



■石家庄市男子桥牌队载誉归来。

石家庄地铁迅速行动,在车站铺设防滑垫,开展扫雪除冰作业,加强设备安全检查力度,在风雪中为乘客出行撑起“安全伞”。

石家庄火车站站前地区管理委员会的工作人员彻夜清理主街主路、匝道桥及出租车、网约车、公交车出入口积雪,确保机动车道、人行道正常通行。

国网石家庄供电公司第一时间启动雨雪冰冻灾害Ⅲ级应急响应,立即进入应急响应状态,加强与气象部门联系,制定应对措施,全力保障电网稳定运行和客户可靠用电。

【关键词:春节】 欢欢喜喜过大年

与此同时,石家庄市外贸企业也在赶订单拓市场,奋力开新局面。石家庄安瑞科气体机械有限公司两台压缩天然气管束式集装箱2月22日乘船发往美国。目前,石家庄安瑞科的2024年外贸生产订单已经排到了下半年。在苹果国际贸易储运物流部,发往海外的集装箱整装待发。“我们正奋力冲刺首季开门红,在实现外贸进出口业绩稳步增长基础上,全面提升产品质量,生产让客户满意的产品。”苹果集团董事长李建军说。

【关键词:清雪】 各部门全力以赴应对降雪

2月20日至21日,石家庄市迎来龙年第一场雪,平均降雪量达到暴雪级别。

石家庄各部门以雪为令,积极行动,全力以赴应对降雪。

为扎实做好清雪除冰工作,保障公交车辆正常运营,石家庄公交集团创新改造的铲雪车立即投入到清雪保障工作中,清除路面积雪,消除路面结冰隐患,确保车辆进出场站安全。同时,密切关注线路运营状况,适时增加趟次、缩短发车间距,全力保障市民在特殊天气下的出行需求。

石家庄市城管局组织市环境卫生服务中心、市二环路管护中心、石家庄火车站站前地区管理委员会以及各区环卫大队等单位迅速开展清融雪工作,同时密切关注雪情动态,合理部署作业力量,保障清融雪工作有序进行。

石家庄市园林局及时安排公园广场开始清雪作业,对公园主要区域进行了不间断清扫,全力保障市民游客正常游园。与此同时,市园林局园林绿化管护中心及时清理甬路、广场、地铁口等重点区域和游园内积雪,排查清理街道折断枝以及倒伏树,多措并举消除降雪对园林绿化植物和安全出行带来的影响。

石家庄公安局根据降雪情况,启动恶劣天气应急预案,最大幅度调动警力上路执勤,强化路面巡逻管控,排除交通安全隐患。

【关键词:夺冠】 石家庄市队勇夺国家男子桥牌队选拔赛冠军

一支城市的桥牌队直接升级为国家队!2月3日,在浙江宁波进行的2024—2025年度国家男子桥牌队选拔赛赛场捷报传来,此前一路披荆斩棘闯入决赛的石家庄市男子桥牌队,最后一战团结拼搏力克浙江钱塘队,勇夺本次赛事冠军,同时将中国国家男子桥牌队资格收入囊中。

此次国家队选拔赛是中国桥牌最高水平的赛事,石家庄市桥牌队首次参赛便夺得该项赛事桂冠,这是石家庄市桥牌运动发展中具有里程碑意义的时刻。

在接下来两年里,石家庄市桥牌队将代表中国桥牌队参加桥牌世锦赛、亚锦赛等国际大赛。